

29/08/2024

## आकाशवाणी ईटानगर

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज कहा कि खेलों को समर्थन देने और अधिक युवाओं को खेल और प्रतिभा प्रदर्शन में सहयोग देने के लिए सरकार प्रतिबद्ध है। राष्ट्रीय खेल दिवस पर अपनी शुभकामनाएं देते हुए श्री मोदी ने कहा कि देश भारतीय हॉकी के खिलाड़ी मेजर ध्यानचंद को आज श्रद्धा-सुमन अर्पित किया। उन्होंने कहा कि यह, सभी खेलप्रेमी और देश के लिए खेलने वाले खिलाड़ियों की सराहना का अवसर है।

000000000000000000000000

अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री पेमा खांडू ने कहा है कि उनकी सरकार राज्य में प्राथमिकता के साथ खेलों को बढ़ावा दे रही है। उन्होंने बताया कि राज्य के बजट में इस वर्ष को युवा वर्ष घोषित करने से खेल और अन्य क्षेत्रों में किए जा रहे प्रयासों को मजबूती मिलेगी। श्री खांडू आज ईटानगर में राष्ट्रीय खेल दिवस के अवसर पर खिलाड़ियों को संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर नकद प्रोत्साहन पुरस्कार समारोह भी आयोजित किया गया जिसमें विभिन्न खेल विधाओं के एक सौ सत्तासी श्रेष्ठ खिलाड़ियों को पुरस्कार दिए गये। यह समारोह राज्य के खेल और युवा कार्य विभाग ने आयोजित किया था। श्री खांडू ने बताया कि सांगे लाहडेन खेल अकादमी के अलावा राज्य के मियो में भी एक ओर खेल अकादमी स्थापित की जाएगी। उन्होंने राज्य में साहसिक खेलों की संभावनाओं का उल्लेख करते हुए कहा कि अरुणाचल प्रदेश वर्ष दो हजार सत्ताईस में विश्व रॉफ्टिंग चैम्पियनशिप का आयोजन करेगा और इससे पहले अगले वर्ष राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिता आयोजित की जाएगी।

0000000000000000000000

कृषि एवं बागवानी मंत्री श्री गेब्रियल डी. वांगसू ने आज अरुणाचल प्रदेश के राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल के. टी. परनायक से मुलाकात की और कृषि समुदाय के लिए कल्याणकारी उपायों तथा कृषि एवं इससे संबंधित क्षेत्रों में सरकार की पहलों के बारे में चर्चा की। राज्यपाल ने मंत्री को सलाह दी कि वे किसानों की आय दोगुनी करने, उन्हें और उनके प्रयासों को सुरक्षित करने, उन्हें तकनीक-प्रेमी बनाने, कृषि अनुसंधान एवं शिक्षा को बढ़ावा देने तथा कृषि क्षेत्र के विकास एवं किसानों के कल्याण के लिए कृषि-संबंधी बुनियादी ढांचे के निर्माण के लिए सक्रिय कार्रवाई शुरू करें। उन्होंने कहा कि हमारे जैसे राज्य, जहां लगभग आधे कार्यबल खेती में लगे हैं, कृषि को टिकाऊ बनाए बिना समृद्ध नहीं हो सकते। राज्यपाल ने राज्य में कृषि बुनियादी ढांचे को बढ़ाने और मजबूत करने तथा कृषक समुदाय को समर्थन देने पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि कृषि एवं इससे संबंधित क्षेत्रों से संबंधित प्रयोगशालाओं में नवीनतम तकनीकें किसानों तक पहुंचनी चाहिए। मंत्री ने राज्यपाल को उनके अधीन विभागों द्वारा शुरू की गई योजनाओं एवं परियोजनाओं के बारे में जानकारी दी। उन्होंने राज्यपाल को आश्वासन दिया कि वे किसानों को उनके प्रयासों में विविधता लाने और उनकी क्षमता को फैलाने के लिए शिक्षित करेंगे।

0000000000000000000000

राजीव गांधी विश्वविद्यालय के कृषि विज्ञान संकाय और आंतरिक गुणवत्ता आश्वासन प्रकोष्ठ ने बुधवार को एक विशेष आमंत्रित वार्ता का आयोजन किया।

इस कार्यक्रम में राजीव गांधी विश्वविद्यालय और इसके संबद्ध कॉलेजों के सभी संकाय सदस्य, कर्मचारी और छात्र ऑनलाइन और व्यक्तिगत रूप से शामिल हुए। एनईपी 2020 को लागू करने में शामिल चुनौतियों, कृषि क्षेत्र में क्रांति लाने में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) की परिवर्तनकारी क्षमता, खाद्य सुरक्षा की बढ़ती चुनौतियों का समाधान करने के लिए एक महत्वपूर्ण उपकरण के रूप में एआई के उभरने, जलवायु परिवर्तन और संसाधन प्रबंधन पर चर्चा की गई। विशेष वार्ता में एआई-संचालित तकनीकों, जैसे कि सटीक खेती, भविष्य कहनेवाला विश्लेषण और स्वचालित मशीनरी, जो किसानों को फसल की पैदावार को अनुकूलित करने, बर्बादी को कम करने और रोपण और कटाई के बारे में सूचित निर्णय लेने में सक्षम बनाती है, पर चर्चा की गई।

0000000000000000000000000000

यिंगकियिंग स्थित डीसी हॉल में उपायुक्त हागे लाल्यांग की अध्यक्षता में कल जिला स्तरीय निगरानी समिति की दूसरी मासिक समीक्षा बैठक हुई। समीक्षा बैठक में जिले में विभिन्न विभागों द्वारा क्रियान्वित केंद्रीय एवं राज्य प्रायोजित योजनाओं की विभिन्न चालू परियोजनाओं की भौतिक एवं वित्तीय उपलब्धियों की समीक्षा की गई। रिपोर्ट की समीक्षा एवं चर्चा के बाद डीसी हागे लाल्यांग ने पूरे विभाग से अनुरोध किया कि जब भी कोई परियोजना क्रियान्वित हो तो उसकी निरंतर निगरानी करते हुए उसके प्रति अपनेपन की भावना विकसित करें, ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि प्रक्रिया में गुणवत्ता एवं मात्रा दोनों से समझौता न हो तथा परियोजनाएं निर्धारित समयावधि में पूरी हों।

डीसी ने जिले को नशा मुक्त बनाने के लिए समस्या से अधिक सावधानीपूर्वक निपटने के लिए लोगों में जागरूकता फैलाने पर भी जोर दिया तथा कई लोगों में नशे की लत बढ़ने पर चिंता व्यक्त की।

0000000000000000000000

केंद्रीय एवं राज्य प्रायोजित योजना के तहत विकासात्मक गतिविधियों की प्रगति एवं कार्यान्वयन की समीक्षा के लिए आज डीसी कार्यालय के कॉन्फ्रेंस हॉल में दूसरी तवांग जिला स्तरीय निगरानी समिति (डीएलएमसी) की बैठक हुई। विभागों द्वारा क्रियान्वित विकास कार्यों की प्रगति एवं उपलब्धियों को पावर प्वाइंट प्रेजेंटेशन के माध्यम से प्रस्तुत किया गया। डीसी ने विभागों से परियोजनाओं की जियोटैगिंग सुनिश्चित करने और उपयोग प्रमाण पत्र समय पर जमा करने को भी कहा। उन्होंने बताया कि उपयोग प्रमाण पत्र जमा करने में देरी के कारण योजनाओं के आगे के वित्तपोषण में भी देरी हो रही है। डीसी ने कचरा निपटान के गंभीर मुद्दे पर जोर दिया और अधिकारियों से कम से कम प्लास्टिक का उपयोग करने और खाद बनाने के लिए रसोई के कचरे का उपयोग करने को कहा।

00000000000000000000